
 

Конспект занятия по дополнительному образованию «Весеннее настроение» 

 

Тема:  «Весеннее настроение» 

Цель:  Сшить тюльпаны тильда из ткани. 

Задачи:  
Образовательные –познакомить с технологией изготовления тюльпанов. 

Развивающие – способствовать формированию и развитию самостоятельности 

воспитанников. 

Воспитывающие – воспитывать эстетический и художественный вкус, культуру 

вкус. 

Оборудование и наглядность: 

Кабинет технологии, проектор, экран (интерактивная доска), компьютерная 

презентация. 

Инструменты и материалы: 

Лекало (Приложение №1), простой карандаш, ткань,   иглы, ножницы, холлофайбер 

для наполнения, проволока. 

Метод обучения: словесные (беседа, рассказ), наглядные, практические. 

Формы организации познавательной деятельности учащегося: фронтальная, 

индивидуальная. 

Тип занятия: комбинированный. 

 

Ход занятия. 

 

I. Организационный момент. 

1. Приветствие. 

2. Сообщение темы. 

II. Вводная беседа. 

К любому празднику можно подготовится без лишних затрат и особых усилий. 

Весенние тюльпаны из ткани отлично подойдут и в качестве подарка к торжеству и 

в качестве украшения интерьера. Яркие цветы наполнят радостью и нежностью дом 

каждого человека. Давайте сошьем сегодня тюльпаны тильда из ткани. Такому 

букету будет рада каждая мама, ведь подарок, сделанный своими руками ценится 

гораздо больше покупного. Данное занятие научит вас, как сшить тюльпаны из 

ткани своими руками по грамотной выкройке и пошаговым фото с описаниями. 

III. Техника безопасности при работе с ножницами, иглами.  

Повторим технику безопасности. 

Работа с ножницами. 

Прежде, чем приступить к работе с ножницами, давайте вспомним, как нужно 

обращаться с ними? 

 Конечно же, необходимо выполнять следующие правила: 

- на столе ножницы должны лежать в сомкнутом виде; 

- передавать ножницы нужно кольцами вперед; 

- нельзя ронять ножницы на пол. 



 

Работа со швейной иглой: 

- иглу при работе нельзя бросать на столе; 

- вкалывать только в игольницу; 

- быть внимательным 

- после окончания работы посчитать все ли иглы и булавке в игольнице. 

Работа на швейной машине: 

Подготовка машины к работе. 

1. Поставить машину на рабочий ход. 

2. Поднять иглу и нитепритягиватель в верхнее поло­жение. 

3. Вынуть из-под лапки кусочек ткани. 

4. Заправить верхнюю и нижнюю нити. 

Начло работы. 

1. Подложить под лапку, подготовленную для работы ткань и проколоть её иглой. 

2. Оттянуть назад концы нитей. 

3. Опустить лапку и приступить к работе. 

Окончание работы. 

1. Поднять иглу и нитепритягиватель в верхнее поло­жение. 

2. Поднять лапку и отвести назад ткань левой рукой. 

3. Обрезать нитки, оставляя в машине концы длиной 10-15 см. 

4. Подложить кусочек ткани под лапку, опустить её. 

5. Поставить машину на холостой ход. 

IV. Практическая работа: 

Итак, начнем нашу практическую работу. 

Работаем в следующем порядке: 

1. Выбираем цвет ткани (по вашему вкусу) карандашом аккуратно обводим 

шаблон на ткани. 

2. Вырежьте размеченные детали выкройки. 

3. Сшиваем детали бутонов между собой на швейной машине, оставив отверстие 

для наполнения. 

4. Сшиваем стебли (один конец надо оставить открытым, чтобы потом стебель 

можно было вывернуть) и листья тюльпанов. 

5. Выворачиваем все детали на лицевую сторону. 

6. Листья разглаживаем горячим утюгом. 

7. Бутоны тюльпанов наполняем мягким холлофайбером. 

8. Нарезаем проволоку длиной равной длине стеблей и загибаем ее 

плоскогубцами с обеих сторон. 

9. Проволоку помещаем в стебель и аккуратно, не сильно плотно набиваем 

холлофайбером. 

10. Низ бутона подгибаем во внутрь и прошиваем обметочными стежками. 

11. В центр бутона вставляем готовый стебель. Плотно стягиваем нить на бутоне 

и прочно пришиваем его к стеблю потайными стежками. 



12. Лист тюльпана, загибаем нижнюю часть во внутрь и обшиваем обметочными 

стежками. 

13. Оборачиваем лист вокруг стебля и пришиваем потайными стежками нитью в 

тон ткани самого листа, чтоб было совсем незаметно. 

V. Итог занятия. 

Вот такие тюльпаны из ткани мы сделали своими руками. Дарите радость 

близким и хорошее настроение окружающим. 

Организуется импровизированная выставка готовых работ, проводится анализ 

работ Делается вывод: тюльпаны, выполненные по одному лекалу, имеет свою 

индивидуальность и выглядит по-разному. 

Уборка рабочего места. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(Приложение №1) 

 

 

 

 


